

## 经济大省“压舱石”作用稳固 山东有望跻身“十万亿元俱乐部”

截至10月30日,全国已有30个省份公布了前三季度经济运行“成绩单”。数据显示,广东、江苏两省经济总量首次于前三季度双双突破10万亿元大关,山东全年经济总量有望跻身“10万亿元俱乐部”,经济大省“压舱石”作用稳固。

### 广东江苏突破10万亿元

前三季度,我国国内生产总值(GDP)达到101.5万亿元,按不变价格计算,同比增长5.2%。国民经济顶住压力延续稳中有进发展态势。

经济大省是中国经济的“头雁”。从经济总量看,广东前三季度GDP达到10.52万亿元,江苏为10.28万亿元,两省首次在三季度便站上10万亿元台阶。山东和浙江分别以7.71万亿元和6.85万亿元的体量、5.6%和5.7%的同比增速,展现出强劲的发展势头。

### 装备制造业成工业增长主力

前三季度,新产业、新业态、新模式快速发展,成为拉动经济增长的重要引擎。最新公布的数据显示,1—9月份,规模以上工业企业利润同比增长3.2%,较1—8月份加快2.3个百分点,呈现加快恢复态势,装备制造业、高技术制造业对利润恢复贡献突出。

从地方数据看,多地装备制造业对工业增长贡献率超

70%(如江苏、安徽),成为工业增长的“主心骨”。

数字经济核心产业成为经济增长新引擎。浙江数字经济核心产业制造业增加值增长11.6%;北京信息传输、软件和信息技术服务业增加值增长11.2%,拉动GDP增长2.5个百分点;重庆规模以上互联网和相关服务业营业收入增长12.5%,数字技术与实体经济融合不断加深。

### 区域、城乡发展更平衡

前三季度的数据清晰地描绘出一幅区域、城乡发展协同推进,更加平衡发展的图景。

一个显著新特点是,新质生产力在全国范围内加速发展。东部沿海强化其“创新策源地”与“开放枢纽”功能,北京的人工智能、上海的集成电路、广东的工业机器人,致力于突破核心技术。在曾被视为“追赶者”的西部地区,动能增长同样迅猛,如云南新能源电池产业增长73%。

值得一提的是,前三季度城乡发展更趋协调,收入差距进一步缩小。在辽宁、河北、重庆、云南等多数省份,农村居民人均可支配收入增速均高于城镇居民。河北城乡居民收入比值缩小至1.98,浙江缩小至1.73。

展望全年,经济发展仍有挑战,但总体来看,中国经济韧性好、潜力大、活力足的基本面没有改变。 郭博昊

今天是二十四节气中的立冬,秋去冬来,中老年人尤其是一些体质欠佳者该进补了!老年报健康生活馆海参深受老年人喜爱,老人每天一只参,强身健体儿女不担心!

## 老年报杨小兵海参 质量好 价格低 受欢迎

即食海参	长岛刺参	长岛刺参	大连刺参	大连刺参
1280元/10斤	1200元/1斤 买3斤送1斤	1650元/1斤 买3斤送1斤	1950元/1斤 买3斤送1斤	2350元/1斤 买3斤送1斤

电话:131-0515-4117(杨经理) 本市免费送货 全省全国免费包邮 货到满意付款

地址:青岛市北区胶州路13号(市立医院下行20米)

公交车:市立医院车站旁;地铁:1号线市立医院站或中山路站、4号线市立医院站

时讯

## 法官“直播卖螃蟹”是否有损司法权威?

10月31日晚,南京市高淳区人民法院联合京东资产交易平台举办司法变卖直播,三位身着制服的执行干警化身“主播”,帮助诚信债务人秋兰一家在线销售螃蟹。

批评一方称,法官身着象征国家公权力的制服介入商业气息浓厚的直播带货,模糊了司法权威与市场推广的边界。赞同一方,则将此举视为司法拍卖在数字时代的顺势而为,是当地“互联网+司法”的生动实践。

在线进行司法变卖、司法拍卖已不是什么新鲜事物,早在2016年5月,最高人民法院就颁布了《关于人民法院网络司法拍卖若干问题的规定》。

因此,执行法官在线直播“卖螃蟹”,不过是依法依规常态之举。

需要强调的是,包括网络司法拍卖在内的任何司法活

动,都必须遵循程序正义、恪守权力行使的边界。法官在直播间的言谈举止,也必须与司法官员的职业伦理相契合。

当然,这一具体执行措施也需在实践中不断完善。如进一步细化直播行为规范,确保互动内容不逾越司法严肃性的红线;进一步优化拍品展示、咨询答疑、资金结算等配套流程,提升各环节的专业化水平;进一步深化法院与公安、税务、征信等部门的协同,构建更加高效的财产查控、过户及惩戒网络等。

所有这些努力的方向,都将指向同一目标:在严格遵守程序正义、强化当事人合法权益保障的前提下,通过数字化手段切实提升执行的效率,让公平正义以看得见、摸得着的方式加速抵达当事人身边。 新京

文明健康 绿色环保 公益广告

## 低碳出行 与未来同行



中共青岛市委宣传部